
 

Αθήνα, 6 Μαΐου 2022 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Ζητήματα άνισης αντιμετώπισης των υποψηφίων  για την εισαγωγή 

φοιτητών στη Σχολή Αξιωματικών και σπουδαστών στη Σχολή Πυροσβεστών, 

της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 

Το συμπληρωματικό πρόγραμμα προκαταρκτικών εξετάσεων (ΠΚΕ) για την 

εισαγωγή φοιτητών στη Σχολή Αξιωματικών και σπουδαστών στη Σχολή 

Πυροσβεστών, της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, με το σύστημα των εξετάσεων σε 

πανελλαδικό επίπεδο, το ακαδημαϊκό έτος 2022 – 2023, όπως αυτό ανακοινώθηκε 

από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αναπαράγει τις 

γεωγραφικές ανισότητες και δυσχεραίνει τη συμμετοχή των κατοίκων της 

περιφέρειας στις εξετάσεις.  

Συγκεκριμένα, για μία και μόνο διαδικασία (αυτή της μεταφοράς αλτήρων), η οποία 

θα διαρκέσει 50’’ για κάθε διαγωνιζόμενο, οι υποψήφιοι από την περιφέρεια θα 

υποχρεωθούν να μεταβούν (αποκλειστικά) στην Αθήνα-συγκεκριμένα στο Δημοτικό 

Στάδιο Περιστεριού «Άγγελος Ράμφος», έδρα Α.Π.Σ. Ατρόμητος. Σε μία περίοδο που 

το κόστος μετακίνησης, λόγω της αύξησης των καυσίμων, είναι απαγορευτικό, που ο 

οικογενειακός προϋπολογισμός αντιμετωπίζει καθημερινά τεράστιες δυσκολίες λόγω 

της ακρίβειας, το Υπουργείο αδιαφορεί για τους υποψηφίους που ή θα κληθούν να 

καταβάλουν ένα μεγάλο ποσό για τη μετακίνηση και τη διαμονή τους στην Αθήνα, 

είτε θα αυτό-αποκλειστούν, μη αντέχοντας την οικονομική επιβάρυνση.  

Επιπρόσθετα, η διαδικασία θα πραγματοποιηθεί (ανάλογα με τον τόπο διαμονής) 

από τις 11 μέχρι τις 18 Μάϊου, δηλαδή, λίγες μέρες πριν από την έναρξη των 

πανελληνίων εξετάσεων. 

Επειδή, τα Εκπαιδευτικά Συμβούλια της Σχολής Αξιωματικών και της Σχολής 

Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας δεν λαμβάνουν υπόψιν το μεγάλο 

οικονομικό βάρος που θα κληθούν να σηκώσουν οι οικογένειες των υποψηφίων από 

την περιφέρεια, για τη συμμετοχή τους σε ένα αγώνισμα. 

Επειδή, προκύπτει ταξική διάκριση, καθώς, τελικώς, θα καταφέρουν να 

συμμετέχουν μόνο όσοι μπορούν να καλύψουν τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής. 

Επειδή, η διαδικασία θα πραγματοποιηθεί σε περίοδο πλησίον των πανελλαδικών 

εξετάσεων. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5076

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2022



Προτίθεται να ανακοινώσει άμεσα και άλλες έδρες για την πραγματοποίηση 

των Αθλητικών Διαδικασιών που αφορά τη διενέργεια του ανωτέρου 

αγωνίσματος μεταφοράς αλτήρων, με σκοπό να καλύψει γεωγραφικά 

ολόκληρη την περιφέρεια και να αποφύγει, με τον τρόπο αυτό, τη γεωγραφική 

και ταξική διάκριση μεταξύ των υποψηφίων; 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 

Καφαντάρη Χαρά 




